

En la Redacción y Administración y en la Imprenta de este periódico. Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

Pago adelantado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES
ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA
Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Se insertarán á precios convencionales.

Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

Redacción y Administración: Calle de la Infanta, núm. 35, 2.º

No se devuelven originales

AÑO XV

ALICANTE: DOMINGO 4 DE NOVIEMBRE DE 1900

NUM. 6.121

NOTA DEL DIA

IMPREVISION

No pueden admitir los ministeriales que se achaque al Gobierno responsabilidad alguna por haberse venido encima la cuestión carlista; pero de su misma defensa resalta más claro el fundamento de la acusación que la opinión pública formulada enérgicamente contra el Sr. Silvela.

En *La Epoca* encontramos los mayores cargos contra la imprevisión del Gobierno conservador; porque si, como el colega reconoce, hace ya un año había ciertos temores y parecían más activos los carlistas, razón de peso para extremar la vigilancia y el cuidado, á fin de evitar que los acontecimientos sorprendiesen á los gobernantes.

Porque que el movimiento carlista ha sorprendido al Gobierno, también lo declara con toda sinceridad el periódico silvelista al decir que «ahora, aunque hubiese habido algunos descubrimientos de depósitos de armas, no se tenían indicios fidedignos de que se tramara ninguna intentona.»

No puede manifestarse de una manera más evidente la imprevisión.

¿Dónde estaba la atención de las autoridades, donde la vigilancia del Gobierno, que no hay indicios de nada y de pronto estalla el conflicto, y aparecen aquí y allí partidas, y se forma un núcleo de 800 á 1.000 hombres, según noticias oficiales, uniformados y armados?

De tener alteraciones en el orden público, dice *La Epoca* que Silvela y Dato hubiesen continuado en sus puestos dentro del Ministerio. Es decir, que ambos señores no tenían nada, con lo cual se acredita, repetimos su previsión, lo bien montados que tenían los servicios de vigilancia, lo concienzudamente servido que estaba el Gobierno por sus agentes altos y bajos.

Condición esencial es en los gobernantes la previsión; para que velen por la tranquilidad pública ocupan el poder y disponen de todos los medios. Cuando, como ahora sucede, los acontecimientos los sorprenden, su torpeza es evidente. Y tiene esto tanta fuerza de lógica, que hasta la misma exculpación que formula *La Epoca* es un argumento en pró.

«No se tenían indicios de ninguna intentona...» «Silvela y Dato no tenían alteraciones en el orden público...»

La imprevisión no puede ser mayor, y ella

constituye uno de los *buenos sucesos* á que se refería Silvela en su famosa carta á las mayorías.

ENEMIGOS DE SU PATRIA

Confiamos en que las medidas adoptadas por el general Linares sean tan enérgicas que ahoguen en sus comienzos la intentona carlista y no pase adelante tan tremenda calamidad como supondría una nueva guerra civil.

Nunca como ahora son los carlistas enemigos de su patria al promover esta algarada, si la intentona se ataja, ó guerra, si sigue adelante, pues aunque en sus sueños locos se prometan el triunfo, no encontrarían al final, tras desolaciones y ruinas, sino nuevos despojos de la patria.

Motivos hay que asegurar que esto es lo que persiguen y que ayudan deliberadamente á Inglaterra para hacerlo fácil consecución de sus siniestros fines.

Las islas Canarias, las costas gallegas y todo el campo de Gibraltar y Ceuta, figuran ya en algunos mapas ingleses del continente sometidos á la bandera inglesa, lo cual quiere decir que en esa nación no se ocultan sus ambiciosas miras sobre nuestra patria.

No es tampoco un secreto que Francia se compensaría este predominio británico en el Atlántico y Mediterráneo con la posesión de las Baleares, por donde si ocasionan nuestra debilidad, dan pretexto á una intervención y habrán logrado para los extranjeros codiciosos la realización de sus propósitos.

Cuantos tengan alma de españoles y sentimiento patrióticos deben protestar con indignación de las criminales intenciones de los carlistas y ayudar al termino de sus locas aventuras.

Los pueblos deben persuadirse de la inmensa importancia que hoy tienen estas perturbaciones; deben considerar que no es un pleito doméstico el que se puede ventilar, sino el despojo de la nación y aislar á los levantados en armas para que no tengan otro remedio que rendirse á la fuerza del gobierno legalmente establecido.

ALCANCE POSTAL

Madrid 2 Noviembre 1900.

Las noticias que ayer tarde se recibieron sobre las partidas carlistas, eran más satisfactorias que las de los últimos días.

Según las referencias particulares, la partida de Berga ha quedado reducida á cien hombres, diseminados por la montaña; pero el parte oficial calcula los restos de esta partida en 14 hombres.

Otro telegrama de origen particular afirma que la partida de Igualada está en negociaciones para presentarse.

La impresión que dejaban estas noticias era tranquilizadora.

Ha causado sorpresa la reunión del Consejo de ministros de anoche, celebrado en casa del general Azcárraga, Consejo en que se acordaron importantes resoluciones.

La primera impresión ha sido de alarma; pero debe suponerse que el Gobierno, al suspender las garantías en toda España, creo que por este camino sofocará pronto el incendio.

La partida de Alicante, que ayer se negaba, hoy se da como cierta, aunque añadiéndose que es de poca importancia.

El relevo del gobernador de Barcelona aparece como correctivo á su imprevisión.

La opinión general, frente á los sucesos producidos, es que urge proceder con rapidez y con fortuna, si se quieren evitar mayores males.

Celebró ayer una larga conferencia con el ministro de Gracia y Justicia el Nuncio de Su Santidad.

Después de esta conferencia, el representante del Pontífice visitó al general Azcárraga.

Se concede importancia á estas conferencias, por creerse relacionadas con la cuestión carlista.

La vacante producida en el Gobierno civil de Huesca, por haber sido nombrado rector de Zaragoza el Sr. Ripollés, no será cubierta por ahora, continuando dicho señor desempeñando el Gobierno civil mientras duren las actuales circunstancias.

Hoy ha dado posesión del ministerio de Marina el general Azcárraga al Sr. Ramos Izquierdo.

Concejo de ministros

Poco después de las doce y media de la mañana, ha terminado el Concejo bajo la presidencia de S. M.

El general Azcárraga manifestó que hasta ahora la agitación carlista no reviste caracteres de gravedad, sino síntomas de que pudiera convertirse en una alteración de orden público, si á tiempo no se sofoca.

El Gobierno cuenta, desde luego, con medios para dominar la rebelión. Hasta ahora no hay en armas más que una pequeña partida de 15 hombres en Cataluña y otra del mismo número en Alcoy, partidas á que se persigue activamente y hay la seguridad de que pronto serán deshechas.

Pero como el mal no radica en esas dos partidas, sino en que los carlistas revelan una verdadera organización que es preciso combatir á toda costa, no bastando para ello medios ordinarios de gobierno, se ha apelado á la suspensión de garantías en toda España.

Emprendido el camino del rigor, el Gobierno no retrocederá ante ninguna medida, y serán presos ó desterrados los carlistas más importantes, será abierta su correspondencia, cerrados sus círculos y suspendidos sus periódicos.

Desde hoy han empezado á ponerse en práctica estas disposiciones, y se ha cerrado el Círculo carlista de Madrid (lo mismo se hará con los de provincias), se han hecho varias prisiones en Madrid y las del barón de Sangarrén y dos amigos suyos que le acompañaban en Bilbao.

Se ocupó después el general Azcárraga de las gestiones que en Madrid practica la comisión del Fomento Nacional de Barcelona, en favor de las cuales se interesó Su Majestad la Reina.

Como los comisionados marchan mañana á Barcelona, esta tarde celebrará con ellos una conferencia el ministro de Hacienda, y se cree que se hayan de poner de acuerdo en lo fundamental.

De política exterior habló, haciendo notar las amistosas relaciones en que nos hallamos con toda Europa, siendo de ello también demostración el afectuoso discurso del representante inglés al ser recibido por S. M.

El Corresponsal

LA ESTATUA DE D. GONZALO

(CUENTO)

En el teatro de cierta población andaluza poníase en escena en la noche de difuntos el tradicional y obligado drama «Don Juan Tenorio», cuyo desempeño estaba á cargo de una compañía de aficionados de la localidad, auxiliados de un viejo actor que si en su tiempo fuera aceptable, en la época de este sucedido no le quedaba ni aun el compás, como á los músicos viejos, pues aparte de otros alifafes, de sus sesenta y pico de años, había

orgullo se lastima con semejante idea». — No menta; creía realmente en lo que decía: confiaba en que esas palabras harían nacer en mi corazón desdén hacia aquel hombre, pero no lo consiguió. Todo estaba en contra suya hasta aquella condenada música. De este modo acabó la disputa y el domingo se presentaron nuestros convidados ante los que Troukhatchevsky y mi mujer tocaron una vez más.

es que te portas como una mujer de poco más ó menos.» — «Si has de empezar á hablar de esa manera, me marchó.» — «Está bien, márchate, pero ten presente que si el honor de la familia no es nada para tí, para mí es cosa sagrada. ¡Ahora, vete al diablo!» — «Pero, ¿qué es lo que hay? ¿Qué pasa?» — «Vete, te lo pido por el amor de Dios márchate!»

No se marchó. Fingiendo no comprenderme ó realmente no entendiéndome, es lo cierto que estaba ofendida y que se incomodó. — «Te vas haciendo insoportable,» le dijo, — que ha de llegar día que ni un ángel pueda vivir á tu lado — y deseando á la cuenta molestarle todo cuanto estaba á su alcance, añadió á continuación: — Después de tu conducta para con mi hermana no me extrañará nada de cuanto puedas hacer conmigo. Con estas palabras aludía á una disputa que había tenido yo con algunas groserías. Sabía que ese recuerdo me molestaba y procuró reavivar el dolor de la llaga. — «Está bien, — pensé; — veome ofendido, insultado y encima me hacen responsable.»

De pronto se apoderó de mí un furor indecible, una rabia tal, cual nunca la había conocido, y por la primera vez experimenté deseos de pasar del pensamiento al hecho. Me sobresalté y en aquel mismo

M. CANTOS

Primer fotógrafo del Excmo. Ayuntamiento
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES
CALLE MAYOR, NUM. 1

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate, de E. Bosch; introductor y representante para esta provincia.

Se retrata de noche y á domicilio á precios convencionales. (Primera casa en Alicante.)

A la venta gran colección de vistas de Alicante y Elche.—Especialidad en fotografías iluminadas.

FOTOGRAFÍA DE M. CANTOS

Calle Mayor núm. 1.—Alicante

SUCESORA DE ANTONIO B. SOLBES

Acaban de recibirse las últimas novedades para invierno en trenzas, antich lana, y seda, pieles, plumas, mongolias, agremados recorte y bordados gran fantasía, felpas, veludillos y terciopelos, surach y rasos. Gran surtido en boas última moda, en pluma mongolia y pie desde 2'50 pesetas uno. Manguitos novedad. Modelos exclusivos para esta casa en capas de paño y piel para señoras y señoritas. Completo surtido en plumas y fantasías para adornos de sombreros. Artículos para la confección de flores, labores y bordados. Corsés franceses C. P. á la Sirène. (Guantes de la Casa Geli). Guantes cabritilla Suecia, piel ante, piel perro, cabrito y de lana, en tres botones, par, desde 1'90 pesetas.

Como siempre, esta casa es la que más surtidos presenta y más barato vende. Para convencerse, visítarla,

SUCESORA DE ANTONIO B. SOLBES Labradores 8 y San Pascual 2 y 4.—(ANTIGUA TIENDA DE TONICO).

perdido todas las *herramientas* de la boca, lo que hacía que el sonido de sus palabras, más que á la voz humana, se pareciera al ruido que produce el aire al salir por el pitón de un fuelle de fragua, amén de un constipado crónico que le hacía estornudar veinte veces cada cinco minutos.

Por esta circunstancia, al encargarse del papel de Comendador impuso como única y precisa condición, fundado en sus inevitables estornudos, se buscara quien quisiera desempeñar el de su marmórea estatua, la cual no tendría que hacer otra cosa que permanecer inmóvil en su pedestal, pues él, desde bastidores, diría las pocas palabras que la estatua dirigía á D. Juan en la escena del panteón.

Accedieron todos gustosos, y buscaron á última hora, por creerlo cosa fácil, entre la mucha gente que pululaba por el escenario, un tipo de la misma estatura y parecida compleción que el Comendador auténtico.

Ya desesperaban de encontrarlo, pues aquellos que hubieran servido para el caso se negaban rotundamente á ello, por temor á las insinuantes caricias de alguna patata, tomate ú otro proyectil más ó menos duro, cuando descubrió el propio D. Juan, escondido en una caja de bastidores, á un tipo enclenque y de gran parecido con el Comendador, conocido en la localidad con el mote de «Cocoroco», mezcla de pillo y de tonto, á ratos tímido y prudente y á veces descarado y audaz cuando le agotaban la paciencia chicos y grandes, los unos con su constante persecución por calles y plazuelas, los otros con sus frecuentes tomaduras de pelo que lo sacaban de sus casillas.

¡Kureka!, pudo pronunciar D. Juan, de haber conocido la frase de Arquímedes; más, dejándose de inútiles exclamaciones, arió fuertemente al desventurado «Cocoroco», que en un principio creyó que lo iban á arrojar á la calle, y arrastrándolo hasta el centro del escenario, comenzó á dar voces llamando á los demás actores, y diciendo: ¡Ya tenemos estatua!

Rodearon todos al pobre «Cocoroco» al que impusieron de lo que se trataba, y aun cuando se negó á convertirse en *estatua*, como él decía, pronto vencieron su débil resistencia prometiéndole una gratificación y propinándole, con malévolos intenciones, sendos tragos de pe León, y... no hubo más remedio, la pobre víctima fué conducida, casi en brazos de sus verdugos, al cuarto de uno de los actores, donde de primera intención, y por mejor caracterizarlo, le dieron una mano de blanca pintura compuesta de tiza y agua de

cola, que le dejó la cara tan tersa y reluciente cual pelleja de pandera nueva.

Comenzó la representación. El teatro estaba imponente; allí no había clases. Las localidades habían sido tomadas por asalto, y el público, á pesar de la luctuosa festividad del día, estaba dispuesto á tomar el pelo á cuanto actriz ó autor, se presentara en escena.

Pasaron los primeros actos entre mil incidentes á cual más graciosos y divertidos, y llegó el momento supremo de la escena del cementerio. Allí, en primer término, estaba el inteliz «Cocoroco», que, más que estatua de piedra, parecía un trabajador de las minas de Almadén, según el temblor de todo su cuerpo.

Poco á poco se fué tranquilizando, al observar que no le habían conocido, y todo hubiera concluido con felicidad si un chico, que se hallaba apostado en una de las escalerillas que desde la orquesta daban acceso al escenario, no le hubiera disparado, con certera puntería, y valiéndose de un tirador de fuerte goma, una perdigonada que, dándole de lleno en la cara, hizo que se llevara instintivamente la mano al sitio dolorido, quitándose así parte de la pintura con que lo habían teñido, y aquí fué Troya. El chico descubrió á «Cocoroco» bajo la estatua del Comendador, y dando la voz de alarma, que repercutió por galerías, palcos y butacas, sonó un «¡Cocoroco!» inmenso, indescriptible, al que siguió el consabido «que baile» de los unos y otras palabras más ó menos duras de los otros.

El escándalo tomaba cada vez mayor incremento, hasta que una segunda perdigonada, dada con tanto acierto como la primera, hizo girar á «Cocoroco» en su pedestal, y encarándose con el público, con aire amenazador y enseñando los puños, gritó:

—*Que le tenga yo que mardeci la mare á arguno.*

Una bomba, al estallar en medio de la sala, hubiera producido menos confusión que las palabras de «Cocoroco», el cual permanecía estóico sobre su pedestal, desafiando al público, que le tiraba toda clase de proyectiles, incluso brazos de butaca, pedazos de tabla, etcétera, y la cosa hubiera acabado mal de no intervenir la autoridad, que mandó bajar el telón, por ver si así se conjuraba el conflicto.

Entonces, los mismos que habían pedido que llevasen á la cárcel al desventurado «Cocoroco», clamaban á voz en grito que de nuevo se presentara en escena. ¡Arriba el telón!... ¡Que salga «Cocoroco!»!, gritaban, mientras en el escenario, policía, actores y amigos ponían á la pobre víctima en el duro trance de salir y

dar una satisfacción al público por sus ofensivas palabras, ó ser conducido á la prevención con su blanca indumentaria.

Optó, al fin, por lo primero; se despejó la escena, y al levantarse el telón, se adelantó al proscenio el Comendador auténtico, precedido de su estatua, y suplicando, con ademanes, un poco de silencio, que costó mucho trabajo conseguir, dijo así:

—Respetable público. El señor de «Cocoroco», arrepentido de la grave ofensa que, involuntariamente, acaba de interir al ilustrado público que nos honra con su concurso, viene humildemente á recabar su perdón, que no dudo de vuestra magnanimidad le será otorgado.

Y asiendo de un brazo al atribulado «Cocoroco», le obligó á aproximarse á las candelillas.

—¡Qué hable!—gritaron unos.

—¡Silencio, que vá á romper!—decían otros. Por fin, «Cocoroco» se decidió á enmendar su yerro, y rascándose la cabeza con aire socarrón, dijo:

—Señore: yo comprendo que he fartao... Zí zeñó, he fartao... Pero como aquí dentro hay tantos sinvergüenzas...

Esta vez la cosa no tuvo arreglo. Cayeron sobre el comendador y su estatua un aluvión de insultos, patatas y otros efectos que los hubieran dejado muy mal parados, de no tomar el olivo más que corriendo y de no intervenir la autoridad, que, por primera providencia, suspendió la función y condujo á la prevención al desdichado «Cocoroco»; y allí, aterido de frío envuelto en su blanca y vaporosa capa, pasó la noche, triste y abatido, escuchando el lúgubre toque de ánimas de la vecina iglesia y los resoplidos de un borracho que con él compartía el húmedo cuarto de corrección, y que parecía decirle, al oír de sus ronquidos: «¡Cocoroco», «Cocoroco!»

Enrique Manso

FONDA DE ESPAÑA

ONTENIENTE

Los señores viajeros que tengan á bien dispensar su favor á este establecimiento, recientemente abierto al público, á quien su dueño tiene el gusto de ofrecerlo, dotado de muebles y enseres todos de fábrica, nunca tendrán por qué arrepentirse de visitarlo; pues tributando honor á la verdad, lo hacen justamente recomendable á todas las clases sociales que con-

curren á estos establecimientos; tanto el elegante, espacioso y fresco comedor, cuyo servicio de mesa nada deja de desear, así como el gusto, el aseo, el esmero y la decencia que campea en sus departamentos, todos con magníficas luces y bien ventilados, aparte del fino y delicado trato con que la casa sabe distinguir á sus favorecedores.

Cuenta también con un inteligente personal para la cocina y demás servicios, y tiene además un elegante y cómodo gabinete para señoras, en planta baja.

Las personas que deseen se les reserve alguna habitación, pueden dirigirse al dueño de la fonda, Felipe Orozco Terol.

NOTICIAS

Se encuentra en esta capital procedente de Sax, D. Miguel Torreblanca, D. Antonio López Ibáñez y D. Francisco Gil, alcalde, primer teniente alcalde y concejal de aquel Ayuntamiento y don Luis Sala, secretario.

Nos dicen desde Sax, que la cosecha de vinos este año es abundante, y de calidad inmejorables.

Ha presentado la excusa para dejar de formar parte del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, el concejal que fué elegido en representación de esta Cámara de Comercio D. Antonio Enlío Seva y Sala.

El Sr. Seva funda su excusa en motivos de salud.

Se ha presentado en este Gobierno civil, el reglamento de la sociedad Obrera de no fumadores, denominada «Virtud Cooperadora», domiciliada en la estación férrea de Novelda.

Recomendamos la atención de todos los que quieran participar en una empresa sólida y que promete buenos resultados el anuncio de la casa Windus y C.^o, de Hamburgo en nuestro número de hoy,

No compren mantillas, pañuelos de manila bordados ó lisos ni todo lo que abraza el ramo de tejidos, pañería, camisería y género de punto sin visitar antes el acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los señores Navarro Hermanos que es la casa que más surtido presenta, más gusto y más barato vende.

— 150 —

momento me pregunté si estaba bien que me dejase arrastrar por aquel primer impulso. Me respondí afirmativamente creyendo que así la intimidaría y en vez de combatir, de dominar semejante acceso de rabia, lo aticé considerándome dichoso al sentir que hervía en mi pecho.—«¡Márchate ó te aplasto!»—grité preso de ira y cogiéndola de un brazo, pero no por eso se alejó y entonces se lo retorcí dándole un violento empellón.—«Pero, ¿qué es lo que tienes, Vasia?—me preguntó.—«Te marcharás de una vez, —aullé con furia dirigiendo á todas partes miradas coléricas.—¡Vas á conseguir que me vuelva loco! ¡No respondo de mí! ¡Márchate!» Y dejándome llevar por los impulsos de esa cólera, quería haber hasta qué extremo llegaría ejecutando algún acto de brutalidad. Experimentaba en aquellos momentos como una necesidad de pegarla, de machacarla los sesos; mas sabía que esto no podía hacerlo y me contuve, acercándome precipitadamente á mi mesa, cogí un pisa papeles y lo estrellé en el suelo á sus pies, y antes de tirarlo calculé de modo que ella no pudiese esquivarse. Hacía todo aquello de manera que ella pudiese verlo. Cogí después un candelero y lo mandé á reunirse con el pisa papeles y en seguida arranqué un termómetro que estaba colgado

— 151 —

en la pared y sin dejar de vocear la amenacé diciendo: «¡Vete! ¡Sal de aquí! ¡No respondo de mí!

Se marchó y me calmé en el acto. A los pocos minutos se presentó la nodriza diciéndome que su señora tenía un ataque de histerico. Fui á verla y la hallé riendo, llorando, sollozando, sin poder pronunciar ni una sola palabra y temblándola todo el cuerpo. No lo fingía sino que realmente estaba enferma. Llamamos al médico y durante la noche la asistí. Al amanecer se calmó y nos reconciamos bajo la influencia de ese sentimiento al que se da el nombre de amor. Al día siguiente la confesé que estaba celoso de Troukatchevsky y no se apuró lo más mínimo, se echó á reír con el aire más natural del mundo, tan extraña le pareció la probabilidad de que pudiese ceder á semejante hombre.—«¡Acaso una mujer honrada,—me dijo,—puede experimentar por ese tipo otra cosa más que la satisfacción de que la acompañe con el violín? Si te empeñas en ello estoy dispuesta á no volverle á ver más en mi vida, ni siquiera el domingo, por más que ya se hayan repartido las invitaciones. Envíale una carta diciéndole que estoy enferma y todo se puede arreglar así. Lo único que me enoja es que haya podido ser considerado como peligroso. Mi

URGENTE—EXPOSICION DE PARIS

«LA PREVISORA»

Agencia de suscripciones

Carmen 24, 1.º—BARCELONA

Remite por 4 pesetas 25 céntimos, una póliza de seguro contra accidentes personales de Compañía de primer orden, que garantiza: 5.000 pesetas en caso de muerte; 5.000 en caso de invalidez; y una pensión diaria de 3 pesetas en el de incapacidad temporal. Un manual de conversación titulado «El Español en Francia» que vale una peseta: Y una novela de viaje.

Gratis al que se suscriba á este periódico por un año.

Interesa á todos pedir circulares y catálogos para obtener gratis un seguro contra accidentes mediante á inscribirse á un periódico del Catálogo.

Para pedidos y detalles á la administración Carmen, 24, 1.º

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre LA Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como dentilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TOSES REBELDES.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español el 2.º concierto de la temporada por el sexteto que dirige D. Julio Duart, y cuyo programa es el siguiente:

- 1.º «La Alegría de la huerta», pasodoble (á petición).—Chueca.
- 2.º Célebre septimino de la opereta «El Barbero de Sevilla».—Sarriá.
- 3.º Mosaico de la zarzuela.—«El barberillo de Lavapiés».—Barbieri.
- 4.º «Guillermo Tell», sinfonía.—Rossini.
- 5.º Gran fantasía de la ópera «La Sonnambula».—Bellini.
- 6.º «María», walses.—O. Metra.

Le ha sido admitida á D. Tomás Sandalio Carbonell, la renuncia que habla presentando de los cargos de Concejal y Alcalde del Ayuntamiento de Tibi.

La aurora del siglo XX

En breves semanas, habra lanzado el siglo décimo nono, sus últimos resplandores y des-puntará un nuevo siglo. La ciencia ha dado pasos de gigante: el vapor; la electricidad; el teléfono, asombraron al mundo con sus transformaciones maravillosas en los diferentes medios de comunicación y de transporte. Así es que hoy, en pocos minutos nos ponemos en comunicación con nuestros antípodas. La ciencia médica, de ordinario tan refractaria al progreso, le abrió al fin sus brazos y los médicos empiezan á escoger los medicamentos nuevos que les facilitan eficazmente el ejercicio del respectivo sacerdocio.

Lisonjeados con los benéficos resultados de ciertos remedios, los estudian, los analizan, experimentan y aplican según las necesidades de la salud de los enfermos. En Portugal, varios médicos emplearon las Píldoras Pink, reputadas como el más perfecto reconstituyente de la sangre y el mejor tónico de los nervios, y en seguida las experiencias escrupulosas y de buenos resultados obtenidos, así como las más favorables relaciones fueron enviadas al Consejo de Higiene de Lisboa, que autorizó su introducción en el reino de Portugal:

El Sr. Dr. Alcino Ferreira da Cunha, médico cirujano de la Escuela de medicina de Porto, experimento detenidamente las Píldoras Pink, y según estudio minucioso de sus principios y efectos, se sirvió dirigirnos la siguiente carta, cuya publicación autorizó.

«Certifico: Que en los casos en que hay que combatir anemias profundas y decaimiento general, he experimentado siempre con magníficos resultados las Píldoras Pink, contribuyendo este preparado para un restablecimiento y cura completos en breve espacio de tiempo. Por ser verdad lo que queda dicho, libro este certificado».

La firma del médico fué debidamente legalizada por el notario.

Imposible hacer mejor elogio de la eficacia de un medicamento. En el mundo entero, en efecto, las Píldoras Pink han realizado maravillas en todas las enfermedades que son consecuencia del empobrecimiento de la sangre. No solamente la anemia sino tambien la clorosis, la neurastenia, los reumas, el decaimiento general en ambos sexos y en los niños el raquitismo y el baile de San Vito, podrán curarse con las Píldoras Pink. Las Píldoras Pink, fueron oficialmente aprobadas por la Junta Consultiva de Sanidad de Portugal.

Las Píldoras Pink preparadas por los señores Gablin & Co., farmacéuticos de primera clase de París, se hallan de venta en casa del Dr. Soler, plaza de San Cristóbal, 12, Alicante, y en todas las buenas farmacias, al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas la seis cajas. Nuestro representante para España. D. Frans Janssens, 67, paseo de Gracia. Barcelona.

EL PAPEL DE ASIA es el antiséptico más poderoso para preservar enfermedades contagiosas, como *influenza, gripe, viruela, fiebres perniciosas, cólera, etc., etc.*

En Alicante, droguería de Piñol Hermanos, Princesa 7,

LA ESCROFULA CURADA con el uso de la Emulsión Scott

Hay muy pocas enfermedades que como la escrófula pongan á prueba con tanta precisión la eficacia del remedio. Es una enfermedad pertinaz de la sangre, y pocos remedios logran curarla. Para conocer el remedio más á propósito para la escrófula, véanse los detalles que sobre él da la siguiente carta:

«Barcelona 26 de Febrero de 1900.

Muy Sres. míos: El satisfactorio resultado obtenido del uso de la Emulsión Scott, me obliga á manifestar á Vdes. que mi

hijo Antonio, de 7 años de edad, se halla completamente curado de una afección escrófulosa que le tenia constantemente (sobre todo cabeza y cara) con escoriaciones y costras, al extremo que todo el mundo se retraía de los halagos que naturalmente se prodigan á todos los niños, lo cual ya comprenderán ustedes cuán penosa era para mí esa fatal circunstancia; pero gracias á Dios hoy se encuentra tan sano y robusto que es la envidia de esos á quien antes inspiraba lástima; dígame si no su retrato que tengo el gusto de remitirles en comprobación de lo manifestado, y faculto á ustedes por si les conviene hacerlo público, puesto que casos como el presente deben darse á conocer en bien de la humanidad.

A sus órdenes su afmo. S. S., ANTONIO LECINA.



Antonio LECINA

Calle Leona, 10. No vacilamos en afirmar que ningún otro remedio, empleado en el caso citado, hubiera producido los buenos efectos de la Emulsión Scott. Esta es una combinación peculiar de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa y glicerina tan agradable de tomar que los niños la toman como una golosina. La Emulsión Scott es de fácil digestión y restablece la salud cuando todo otro remedio falla por completo.

Es preferible comenzar tomando la Emulsión Scott antes de gastar dinero en remedios dudosos. La Emulsión verdadera se distingue fácilmente por nuestra marca de fábrica—un hombre llevando un gran pescado en la espalda.

Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Compañía de Navegación á Vapor de los Sres. SITGES Y SALINAS



LÍNEAS REGULARES Y FIJAS ENTRE

ALICANTE y las costas de ARGELIA

por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones

SITGES HERMANOS y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Servicio semanal

Línea de Orán.—Vapor NUEVO CORREO DE ALICANTE, saldrá todos los martes á las cuatro de la tarde.

Línea de Argel.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas á precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza,

D. J. SALINAS SEMPERE, Isabel II, 11, Alicante

EMULSION NADAL con 80 por 100 aceite puro hígado bacalao y glicerofosfatos é hipofosfitos de cal y sosa. Aprobada y recomendada por el Colegio Médico oficial de Barcelona y analizada por el Dr. Bonet, Catedrático de Farmacia en la Universidad de Madrid. Es alimento, golosina y medicamento tónico y estimulante del desarrollo físico; aumenta la secreción láctea; ayuda al crecimiento de los huesos y salida de los dientes; de efectos positivos en las embarazadas y en la infancia. Es crema fluida, blanquísima y la más agradable (se conserva siempre). Cura la tos, catarros, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo, debilidad, gota, reumatismo, diabetes, etc., etc. **ES LA MEJOR** vender las principales farmacias, depósitos: Piñol hermanos, Princesa, 7; Romero y C.ª, Princesa, y Soler y López, M. Nadal, Ta rragona,

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pidase en cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, 15, Alicante SERVICIO Á DOMICILIO

La Estrella de Oro

PRECIO FIJO

Mayor, 34 y Pórtico de Ansaldo, 1.—ALICANTE.

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, paños, alfombras, artículos del Japón, perfumería, envolturas y sombreros para señora.

MORA HERMANOS

OBRAS LITERARIAS É HISTÓRICAS

DE D. NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

Entre las publicadas figuran *Efimeras* (Colección de poesías), 4'50 ptas.—*Malagueñas* (Colección de 900 cantares), 3 id.—*Curiosidades Malagueñas* (obra histórica), 8 id.—*Emérides Malagueñas*, 2 id.—*Compendio de la Historia de la escena Española*, 1 id.—*Más Cantares*, 0'50 idem.—*Arte Teatral*, 0'40 idem, etc., etc.

Los pedidos podrán hacerse al editor don A. Alcaide, Zorrilla, 2, Málaga, enviando el importe en sellos de correo.

A los señores suscriptores á nuestro periódico, se hará una rebaja del 25 por 100.

ULTIMA HORA

Madrid 3, 6 t.

Sagasta censura suspensión garantías constitucionales, pues dice bastaba con declaración estado excepcional en comarcas donde tiene elementos carlismo.

Liberales Barcelona tratan celebrar manifestación protesta contra carlismo.

Establecimiento tipográfico de V. Boe la

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Grandes existencias en toda clase de **TEJIDOS**, PANERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en **CAMISERIA**, **CORBATERIA** Y **GENEROS DE PUNTO**. Primera en **PANUELOS DE MANILA** bordados y lisos.—Gran surtido en trajes confeccionados para caballeros y niños.—Especialidad en **GENEROS BLANCOS Y NEGROS** de todas clases. **Grandioso surtido en trajes para niños de todas clases y formas que se fabrican.**

